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Jacob G. Hornberger: Si Ťin-pching má pravdu o
americkém impériu
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V předvečer návštěvy čínského prezidenta Si Ťin-pchinga ve
Spojených státech zveřejnil list The New York Times článek, ve
kterém Si Ťin-pching nabídl některé své myšlenky o Spojených
státech.

Článek říká: Čína chtěla povstat pokojně, ale západní mocnosti by
nepřijaly myšlenku, že Čína vedená komunisty dohání a může je
jednoho dne předběhnout v globální nadvládě. Západ se nikdy
nepřestane snažit zabránit vzestupu Číny a svrhnout komunistickou
stranu, řekl v projevech k armádě, o kterých se v médiích většinou
nepsalo.

V roce 2015 Si Ťin-pching řekl vojenským velitelům: “Některé západní
země rozhodně nechtějí, aby se socialistická Čína stala silnou pod
vedením Komunistické strany Číny.”

The Times píší, že Si Ťin-pching „vyjadřoval téměř fatalistickou víru…
že vzestup Číny vyvolá odpor západních rivalů, kteří se snaží udržet si
svou dominanci.“ Xi řekl důstojníkům čínského letectva v roce 2014:
„Čím rychleji se rozvíjíme, tím větší bude vnější šok a tím větší bude
strategický neúspěch.“ The Times říká: „Podle Xiho pohledu na svět se
Západ snažil podkopat moc Komunistické strany Číny doma a omezit
vliv země v zahraničí.“

Problém, kterému se příliš mnoho Američanů zdráhá čelit, je ten, že Si
Ťin-pching má o americkém impériu pravdu.
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Říše v průběhu historie vždy nenáviděly soupeře, protivníky, protivníky
a konkurenty. Dělají vše, co je v jejich silách, aby jim zabránili v
povstání, včetně uvalování škodlivých ekonomických opatření, a
dokonce jdou tak daleko, že proti nim vedou války, to vše s cílem
oslabit to, co považují za rostoucího soupeře jejich názoru na
impérium.

Taková opatření samozřejmě nevyhnutelně poškozují lidi žijící v říši, ale
představa je taková, že impérium, protože je již ekonomicky silnější,
dokáže absorbovat ekonomickou deprivaci lépe než napadený národ,
který má obecně nižší životní úroveň.

Po převzetí kontroly nad Čínou zavedla komunistická strana po
desetiletí přísný socialistický systém, ve kterém vláda vlastnila a
kontrolovala téměř vše. Výsledkem byla obrovská chudoba v celé zemi,
což samozřejmě znamenalo, že čínská komunistická vláda měla
relativně málo zdrojů.

Poté, před několika desítkami let, Čína začala liberalizovat svou
ekonomiku a umožnila čínskému lidu zapojit se do ekonomické aktivity,
obchodovat, otevírat podniky a hromadit obrovské množství
bohatství. Výsledkem byl obrovský nárůst ekonomické prosperity.

Američané chvíli oslavovali tento ekonomický fenomén. A proč
ne? Mnoho Američanů po desetiletí kritizovalo čínský socialistický
systém, protože vedl k tak velké chudobě mezi čínským
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obyvatelstvem. Nyní ale životní úroveň lidí vzrostla. Proč by všichni
neměli oslavovat skutečnost, že lidé v jiných částech světa unikají
chudobě?

Navíc rostoucí prosperita v Číně znamenala, že Číňané byli stále více
schopni nakupovat zboží a služby od Američanů. Výsledný obchod
učinil všechny lepší.

Ale americké impérium – zejména Pentagon, CIA a NSA – v tom všem
vidělo problém. Protože čínská ekonomická prosperita znamenala pro
čínský komunistický režim obrovské nové daňové příjmy – zdroje, které
režimu umožnily rozšířit armádu a rozšířit svůj vliv po celém světě.

Za 20 let, kdy americká vláda vedla válku proti lidu Afghánistánu a
Iráku, Čína žádnou takovou zátěž neměla. Místo toho, aby využívala
své daňové příjmy k zabíjení velkého počtu lidí, jak to dělalo americké
impérium, Čína je využila k rozšíření svého vlivu po celém světě tím, že
zemím pomáhala s velkými, grandiózními socialistickými projekty.

V očích amerického státního bezpečnostního establishmentu proto
vzestup Číny představoval vážnou hrozbu pro roli USA jako jediného
zbývajícího impéria po studené válce. Bylo třeba udělat něco, aby se
Čína dostala dolů, i když ve stejnou dobu Amerika by ublížila
lidem. Potlačením ekonomické prosperity Číny se impérium snažilo
snížit daňové příjmy plynoucí do pokladny čínské vlády, a tím omezit
svou schopnost rozšiřovat svou armádu a vliv po celém světě.

Takhle impéria vždy fungovala. Americkému lidu přirozeně vyvstávají
otázky: Je správné, aby vláda USA způsobila ekonomickou újmu lidem
v jiné zemi? Je vůbec správné, aby americká vláda byla impériem?

 
 


